

慰问道德模范 凝聚向善力量

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/张仪 彭佩)春节前夕,市委宣传部有关负责人前往渌口区、茶陵县,看望慰问道德模范及家属,为他们送上慰问金并致以新春祝福。渌口区朱亭镇凤凰村村民陈步高30年来不离不弃,精心照顾瘫痪岳父、残疾舅子,为妻子的娘家撑起了一片天。2020年5月,渌口区淦田镇宏安村村民侯杰奋不顾身搭救溺水儿童,不幸英勇牺牲,留下年迈的母亲和两名年幼的孩子。茶陵县马江镇滩滩村村民费巧玲的丈夫于1986年因患帕金森导致瘫痪、无劳动能力,多年来她始终守护着瘫痪丈夫。茶陵县退伍军人焦建军于2019年看到车祸事故,毫不犹豫地向事故现场,成功解救两名伤者。市委宣传部门工作人员与这些道德模范及家属们亲切交流,深入了解他们的身体状况和生活情况,勉励他们持续发挥榜样示范作用,凝聚向善力量,传递社会温暖。同时要求相关部门密切关注道德模范的生活与工作,切实解决他们的实际困难,积极营造尊崇道德模范的良好社会氛围。

两个行政执法案卷 获评省优秀

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/蒋雪芳)近日,湖南省市场监管局印发《关于发布2024年度行政执法优秀案卷的通知》,其中株洲2个案卷获评2024年度全省市场监管系统行政执法优秀案卷。经过省市场监管局法制专家的严格筛选和综合评定,全省有17个优秀案卷脱颖而出。株洲此次入选的两个案卷,分别是株洲市市场监管局办理的李某某以其他不正当手段获取商业秘密案件、攸县市场监管局办理的东莞某公司经营含金黄色葡萄球菌肠毒素的食品案件。株洲市市场监管局重视法治建设,以建章立制促进行政执法工作的法治化、规范化;重视“评查+反馈”,坚持执法监督常态化,有效提升了全市系统的法治建设水平和执法能力;组织相关人员共同研讨热点、难点问题,集聚众智,疏通执法实践的“最后一公里”,进一步优化株洲法治化营商环境。

国投集团成功发行 5.7亿元定向资产支持票据

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉)春节前夕,株洲产投集团旗下株洲国投集团传来喜讯,成功发行2025年度第一期定向资产支持票据,总额达5.7亿元,票面利率低至2.8%。此债券不仅是湖南省内首单安服服务费资产支持产品,亦是中部省份在该领域的首次尝试,更是全国同评级同期限ABN最低利率的佳绩,刷新了历史记录,彰显了产投集团卓越的融资创新能力和市场影响力。本次债券的成功发行,是株洲产投集团积极响应市委、市政府降成本、调结构等债务管理要求的具体实践,不仅有效降低了集团融资成本,优化了存量债券期限结构,更为集团债券市场估值奠定了新的基准。

炎陵二手房转移 可“全省通办”

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/张成琳)春节前夕,炎陵县不动产登记中心通过湖南省不动产登记“一窗办事”平台,成功办理首笔二手房跨市区过户登记业务。居住在桑植县的胡女士在炎陵有一套房产卖出,但因手续缺失,一直没有办理不动产权证书。因其不便回来办理过户登记手续,便致电炎陵县不动产登记中心,咨询可否线上申请。该中心在了解具体情况后,立即安排专窗人员通过电话、微信等方式,指导胡女士登录湖南省不动产登记网上“一窗办事”平台,按照平台操作步骤,让其不到半个工作日就成功领取不动产权证书。随后,又协助双方完成过户登记手续。当前,炎陵县不动产登记中心已设立“全省通办、跨省通办”综合服务专窗,提供省内省外异地办理综合咨询、收件、转办、发证服务。申请人可选择线上“全程网办”或“异地帮办、属地办理”的政务服务模式,解决群众在居住地和不动产所在地往返跑的问题。下一步,该中心将持续提升“全省通办”“跨省通办”服务的深度和广度,深化“高效办成一件事”,不断拓展政务服务范围,多方位解决产权登记异地办理的难点,为企业群众提供更加优质、高效、便捷的服务体验。

一切美好 向春而生

株洲日报全媒体记者/王娜



虽然过了“立春”节气,但这几天的天气真是让人“又爱又恨”,一会儿晴,一会儿雨,总是一副羞羞答答、将来未来的勾人模样。

所以,这个时候,我们总说它:立春,是东风送来了春天的消息。此时,万物新生,破冰而生,破土而生。呢喃的风与你撞个满怀,吹醒了沉睡了整个冬天的大地,按耐不住的迎春花忍不住张望,对着柳絮说了一声好久不见。嫩绿的青草轻轻地抬起头,轻声地感谢泥土一整个季节的陪伴;雨已经没有了冬天的凛冽,有了杏花的风软、春风的柔情;灰白的云层挡不住蜂蜜色的春光。朝晖、春夕、山桃、新月正悄然酝酿;就连沉睡的小动物,都等待着春雷来敲门,欢快地涌向大地的怀抱。你看,春天来了,春日里的风、春日里的光,春日里所有的思念,都带着温软、带着轻柔、带着对新年的期盼。立春,是一季梅雪染就的季节。梅花是冬与春交接的信使,开在冬季,花谢在春天。开之如朝霞,谢时如灿烂,来时万物尚在沉寂,归去后来百花争艳的人间三月天。冬藏、立春,春是一种向上的态度,冲破束缚、穿越寒冷,重新赋予花草鱼虫、人间万物重启的信心、闯荡的勇气。人生参差,惟有季节不改,愿你的日子依旧闪亮。

今天 多云转阴 5℃~12℃ 风力:2~3级
明天 小雨 6℃~9℃ 风向:东北风
后天 阴天 1℃~10℃
(气象台2月4日16时发布)

传统与新潮碰撞 诗意与活力交融 春节假期 全市接待游客 近400万人次

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜)记者昨日从市文旅广体局获悉,2025年春节,株洲各类文旅活动推陈出新、迭代升级,为广大市民和游客的幸福生活加码,也让株洲这座“神农福地 制造名城”更显诗意,更显新潮,也更显生机。春节8天假期,全市共接待游客395.56万人次,其中省外游客142.76万人次,占比为36%,游客总花费达49.83亿元。

庙会晚会音乐会 营造全城新年味

春节期间,株洲城区三大主体活动将欢天喜地的节庆氛围感拉满。伴随着第二届神农庙会火热开市,神农城水边灯笼街、灵蛇花灯、攻略打卡墙等场景全新打造,延续神农文化IP,齐聚吃喝玩乐,并通过举办“城市交响”音乐会、音乐嘉年华、联欢晚会等舞台表演和龙王争霸赛、非遗表演等传统民俗文化展演,演绎出十足年味。这场传统文化与新潮艺术碰撞的盛会,将一直持续到元宵节。2025年株洲市新春音乐会则以“温暖、欢乐、激昂”为主旋律,火爆全网的成都“知更”合唱团带来了一系列耳熟能详的经典曲目,此次新春音乐会致敬株洲发展建设努力付出和热情参与的人们,赋予了音乐会更丰富的内涵。株洲的“中国好人”、道德模范、回乡企业家、优秀人才、青年学子和全市各行各业一线工作者等齐聚一堂,感受音乐盛会的独特魅力和制造名城的文艺范。“顶呱刮”大富翁游园活动将市文化馆

装扮一新,祥鼓阵、财神道、添福路、鲤鲤池等打卡点呈现新年氛围,园内公共文化馆纷纷设置丰富多彩的文化体验活动与小游戏,共同烘托新春的欢乐年味。

文化大餐更丰盛 满足群众新期待

首个非遗春节,全市各大文博场馆延续节假日不打烊的传统,面向市民游客免费全天候开放,推出了主题突出、形式多样、丰富多彩的文旅活动。市文化馆举办“蛇舞新程 绘画未来”书画展,笑迎新春圈,迎春送福,画蛇添福、金蛇投球、迎春送福,在线学才艺等活动。市图书馆开展“庙趣横生·寻味书香年”书香庙会、神农大讲坛小神龙公益课堂、贺岁电影大放送、美图好“书福”打卡拍照以及线上知识竞猜活动等。株洲美术馆组织百名青少年“灵蛇献瑞”画蛇添“福”活动和“春联百姓 福到万家”送福、送春联活动;株洲博物馆推出“灵蛇献瑞——乙巳蛇年生肖文物大联展”和“株洲博物馆奇妙夜”、灵蛇贺岁·结艺传情——我们的节日·春节传统习俗体验活动、寻找博物馆里的“玉京子”探宝活动等展陈和体验活动。炎陵开展“同心拜始祖 非遗迎新春——我在炎陵过大年”活动,让市民游客沉浸式体验非遗过大年,活动登上央视《海峡两岸》栏目;醴陵推出“五彩醴陵迎新春 欢欢喜喜过大年”,赏烟花、捡瓷器、送春联等十二项活动精彩不停歇;茶陵组织“文化集市”展示活动,

攸县举行“金蛇纳福 共享盛宴”活动,渌口举办厨艺大战“味”你而来促消费活动;元宵佳节,芦淞区将举行“时尚芦淞 开年有好戏”和“花灯璀璨,福满元宵”活动,荷塘区将开展2025年“荷”你一起闹元宵,石峰区将举办“巴已如意嬉田心”元宵活动……

春节期间,各县市区开展的“村晚”活动,更是以群众喜闻乐见的方式体现乡村振兴的蓬勃活力与丰硕成果,让市民游客感受到热烈欢腾的节日氛围。

创新文旅供给 丰富多元体验

假日期间,株洲文旅新业态突出春节底色、株洲特色、产业成色等特点,创新场景供给,丰富多元体验,激发文旅消费新增长点,带给市民游客全新的春节体验。株洲街头艺术站装扮一新,开展“新春来打卡”、摄影漂流展、新年嗨唱不停歇、梨园贺岁闹新春等活动,各站点主理人和街头艺人用诚意满满的表演和活动,让市民游客体验到幸福株洲的当代生活美学。神农大剧院呈上高质量精彩演出和本土经典花鼓戏展演,神农湖水秀广场开展公益放映活动,经典戏剧和爱国电影每晚精彩放映。魔法物语·文创馆内原创大型魔术秀和树洞喜剧脱口秀轮番上演,魔术师带领孩子们进入如梦似幻的魔法世界,超多精彩魔术效果,让人目不暇接;脱口秀演员以独特的视角、犀利的语言和幽默的表演,赢得台下阵阵掌声和欢笑。

乡村篝火晚会 照亮村民笑脸



2月3日晚,天元区雷打石镇塘村举办第二届新春篝火晚会,红红火火的篝火,照亮了整个夜空,也照亮了2000多名村民喜悦的脸庞。

舞龙表演、文艺表演、集中燃放烟花等环节,营造出温馨而欢快的氛围;大家手拉手,围着篝火欢欣起舞,欢笑声、歌声、掌声交织在一起,随着璀璨的烟花在夜空中绽放,不仅丰富了村民的精神文化生活,更增进了邻里情谊。

株洲日报全媒体记者/杨如 通讯员/王红 摄

除夕夜,他们用爱与责任 给特殊孩子一个温暖的“家”

株洲日报全媒体记者/徐滔 通讯员/陈艳

20年坚守如一日

除夕夜,烟花绽放,照亮了市儿童福利院的夜空,这里没有豪华的装饰,也没有热闹鞭炮声,却有一群特殊的孤儿,他们绝大多数天生智障、残疾,而照顾他们的,是福利院的领导、护士、护工,他们用爱与责任,给这群孩子编织出一个温暖的“家”。

年夜饭、红包一样不落

傍晚,福利院的食堂里飘出阵阵香气。梅菜扣肉、红枣炖鸡、年年有鱼……丰盛的年夜饭摆上了桌,孩子们围坐在一起,脸上洋溢着幸福的笑容。副院长姚娟端着热气腾腾的饭菜,笑着招呼孩子们:“来,多吃点,新的一年要健健康康!”孩子们看到姚娟院长手中的红包,眼睛一下子亮了起来,纷纷围到她身边。姚娟一边分发红包,一边叮嘱:“把钱收好,别乱花钱!”她的笑容温暖而亲切,仿佛一位慈爱的母亲。

姚娟在福利院工作了20多年,不记得照顾了多少孩子,但她记得每一个孩子的名字和故事:“奇奇小时候很调皮,但特别懂事,省下零花钱给我买了一副手套;月芳是我一手带大的,分开时她哭得稀里哗啦……”她的眼眶有些湿润。

“类家长”陶利华一家也围坐在桌旁,陪着孩子们看春晚。陶利华笑着说:“这些孩子虽然身体有残疾,但他们的心比谁都纯净。每次看到他们笑,我就觉得一切都值得。”

深夜的饺子与守候

夜深了,福利院里渐渐安静下来,但102室的灯光依然亮着。护理员刘妈妈和几个男孩子一起看春晚,孩子们双手抱拳,笑嘻嘻地向来访者拜年:“新年好!”“晚上还要包饺子呢,大年初一早上吃。”刘妈妈一边收拾桌子,一边笑着说:“她的脸上带着疲惫,却掩不住眼中的温柔。这些孩子虽然不是她亲生的,但她像对待自己的孩子一

样,细心照顾着他们。刘妈妈和很多护理员一样,外人几乎不知道她们的姓名,但就是普通平凡的她们,在大家开开心心和家人一起过大年的时候,舍弃了与家人的团聚,默默守护着福利院里的孩子们。

“他们更需要我们”

在福利院工作的护理员们,不能回家过年是常事。问起他们的感受,一位护理员轻声说道:“我们也想和家人团聚,但这些孩子被人遗弃,又有残疾,他们更需要我们。”她回忆起一个孩子的故事:“刚来的时候,他只能躺在床上,连坐都坐不起来。现在,他已经能自己站起来了。每次看到他进步,我都觉得特别欣慰。”她的声音有些哽咽,眼神中却充满了坚定。零点的钟声敲响,爆竹声隐约传来。福利院里的孩子们大多已经安然入睡,而护理员们还在忙碌,为第二天的早餐做准备。平凡的除夕夜,因为这些平凡人的坚守,而那么的温馨感人。

新春消费市场 “热气腾腾”

株洲日报全媒体记者/任远 通讯员/唐琳

春节假期,我市各大商圈人气旺盛,消费新场景、新业态、新模式多点开花,为全年经济发展注入强劲动力。

传统消费与新兴消费并驾齐驱

春节期间,株洲各大商超购物广场活动丰富,激发了市民的购物热情。监测数据显示,32家重点监测企业中,零售企业实现销售额2.19亿元,同比增长3.79%。

其中,株百超市推出满减抽奖活动,设置新春特惠专区,春节期间累计销售额近5700万元。天虹商场开展“品牌服饰折上折”活动,众多知名服装品牌低至3折,部分品牌还有满减优惠,吸引众多市民前来选购。华润万家超市打造“年货大街”,并设置民俗文化展示区,让市民购物的同时感受浓厚的春节氛围。万达广场举办“年在万达广场 南方炒茶”活动,八大主题活动吸引众多消费者参与互动,商场累计销售额1670.5万元,同比增长5.3%,客流量达到30.7万人次,同比增长31.74%。王府井MALL推出“蛇来运转,有求必应”迎春活动,百货爆款3折起,还联动抖音平台提供套餐优惠,商场小程序发放餐饮折扣,红包雨,累计销售额约950万元,同比增长16%,客流增长18%;荣时代广场推出的“蛇蛇如意 新春喜乐季”活动设置了“财神月老人间办事处”等打卡点,春节期间累计销售额约610万元。

在旧换新政策推动下,株洲家电、数码产品销售增长显著。八天假期,株洲零售企业家电、通信器材销售额同比增长10%以上,智能电视、节能冰箱、高端手机等产品销量突出。手机、平板、智能手表(手环)3类数码产品购新补贴申请量也较多。

餐饮消费也在春节期间迎来高峰。“小年夜饭”“年夜饭”预订火爆;年末和新春亲朋好友聚会,催生了旺盛的餐饮包间需求,不少顾客提前订位。监测数据显示,重点监测餐饮企业实现营业额413.62万元,同比增长13.1%。本地老字号餐厅、特色小吃店客流量明显增加,家庭聚餐、朋友聚会等餐饮消费需求旺盛,特色餐饮备受欢迎。

县域消费火热 特色农产俏销

春节期间,第二届神农庙会热闹非凡,各类美食、文创产品琳琅满目,音乐盛典、联欢晚会、杂技魔术等非遗表演轮番上演。除夕夜开启的“金蛇迎春”音乐嘉年华将新年氛围推向高潮。庙会期间发放了游玩优惠抵扣券等新春福利,每日消费势头强劲。醴陵一江两岸新春集市火爆。集市上售卖的特色小吃、手工艺品、非遗产品深受游客喜爱,累计销售额约398.7万元,客流量约29.4万人次。攸县开展“众望依旧·烟火年年”春节群众文化活动,舞蹈、独奏、花鼓戏、小品等节目轮番上演,该县还组织八月黄豆腐、乡轩山茶油、清江红薯粉、梅姨霉豆腐等一批具有本土特色的产品在桃水镇市民文化广场摆摊,累计销售额达到78万元,同比增长10%,客流量达到14万人次,同比增长9.5%。炎帝陵、神农谷、酒仙湖、株洲方特等景区推出新春免票、打折优惠等优惠活动,以及梅花节、飘雪迎新年、新春烟花夜等主题活动,吸引大量游客。这些活动不仅丰富了游客的游玩体验,还带动了周边住宿、餐饮等相关产业快速增长。

攸县谭桥街道大和村 携手衡东县草市镇山田村 跨市举办 “乡村大联欢”

株洲日报讯(全媒体记者/黎世伟 通讯员/刘和云 刘谢鑫 蔡杰球)红红的篝火燃起来,快乐的舞蹈跳起来……1月27日晚,攸县谭桥街道大和村村委大坪前热闹非凡,该村与衡东县草市镇山田村联办的篝火“乡村大联欢”活动,正在火热进行。来自两地的村民们欢聚一堂,载歌载舞,点燃了“冬天里的一把火”。

大和村与山田村虽分属两个不同的市,却是毗邻村,山水相连、语言相通、长期和睦相处。

春节前夕,忙碌了一年的村民们闲下来,外出打工的村民们也回来了,两村一商量,决定利用春节期间举办一场“乡村大联欢”,得到广大村民的积极响应,于是联合攸县人文影像协会、攸县老年大学,筹办了这次活动。当天天刚擦黑,随着红红的篝火燃起来,“乡村大联欢”活动在热烈的开场锣鼓声中开始了。两地4000余名村民围拢在篝火四周,随着欢快的音乐节奏打起拍子。由村民自编自演的舞蹈《欢乐中国年》《喜乐年华》,方言版三句半《大和村好风光》,小品《回家》等精彩节目轮番上演。节目最后还设置了互动环节,村民们纷纷走上舞台,手拉手一起唱歌、跳舞,将欢快活动推向高潮。“整场篝火‘乡村大联欢’演职人员60多人,全是两地村民。”大和村有关负责人介绍,17个节目从创作到排练、道具,清一色出自两地村民之手,活动主持人也都是由两村村民客串。